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Vážená redakcia,

dňa 8. decembra 2015  o 17.00 hod. sa uskutoční v sieni Dušana Jurkoviča na 
1. poschodí Spolku architektov Slovenska, Panská 15, Bratislava

slávnostné udeľovanie Ceny Fondu výtvarných umení za rok 2015.

Srdečne Vás pozývame na stretnutie s laureátom Ceny FVU a na slávnostné udeľovanie Ceny FVU. Pre prípadné individuálne rozhovory s oceneným a prehliadku výstavy pri tejto príležitosti odporúčame prísť v utorok 8. decembra 2015 o cca 16.00 hod. (Sieň Dušana Jurkoviča na 1. poschodí Spolku architektov Slovenska, Panská 15, Bratislava)
V prípade Vašej neúčasti Vám radi poskytneme tlačové materiály a ďalšie informácie, ktoré sú určené k zverejneniu.

Bratislava, 28. 10. 2015
Mgr. Katarína Pevalová 
tajomníčka Rady Fondu výtvarných umení

Fond výtvarných umení

Trnavská 112

826 33 Bratislava

tel.č.: 02/4342 02 13

e-mail: ilavska@fvu.sk
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Tlačová správa

Cena Fondu výtvarných umení 2015
Dňa 8. decembra 2015 o 17.00 hod. sa uskutoční v sieni Dušana Jurkoviča na 
1. poschodí Spolku architektov Slovenska v Bratislave slávnostné udeľovanie Ceny Fondu výtvarných umení za rok 2015.

Cenu každoročne udeľuje Rada Fondu výtvarných umení za významný prínos v oblasti výtvarného umenia a architektúry.

Laureát:

Cena za významný prínos v oblasti výtvarného umenia za rok 2015 
akademický sochár Marian Drugda, ArtD.
Marian Drugda sa narodil. 7. apríla 1945 v Detve. Po  dlhoročnom umeleckom pôsobení v slobodnom povolaní od roku 1997 prednáša na Ústave dizajnu Fakulty architektúry STU v Bratislave.

 Marian Drugda experimentálnym spôsobom vytvára plošné reliéfne a plastické variabilné objekty, takzvané variabily, väčšinou zložené z dvoch, alebo troch farebných perforovaných platní rôznych geometrických tvarov (štvorec, kruh, trojuholník) zoradených za sebou na pevnej základni, ktoré v rôznych pozíciách vytvárajú stovky vizuálnych premien. Tejto objavnej a prínosnej umeleckej činnosti sa venuje od roku 1976. 

Je dlhoročným členom Umeleckej besedy slovenskej, Klubu konkrétistov, Spoločnosti voľných výtvarných umelcov a medzinárodného hnutia MADI (movement, abstraction, dimension, invention), ktoré združuje výtvarníkov geometrickej orientácie z celého sveta. Od začiatku  80. rokov bol členom umeleckých komisií SFVU – FVU pre: úžitkovú grafiku a design, architektonickú tvorbu, štipendijnú komisiu.

V jeho tvorivom portfóliu je zapísaných vyše 160 spoločných výstav a 20 samostatných prehliadok jeho tvorby doma a v zahraničí. Po jubilejnej autorskej výstave v Galérii SPP v Bratislave k  svojej šesťdesiatpäťke pripravil tentoraz prierezovú bilančnú výstavu k svojim 70. narodeninám v priestoroch Fakulty architektúry STU v Bratislave. 

Udelenie Ceny Fondu výtvarných umení za rok 2015 je ocenením jeho mimoriadne rozsiahleho celoživotného diela v oblasti komornej i monumentálnej maľby.
Mgr. Katarína Pevalová 
tajomníčka Rady Fondu výtvarných umení

