HODNOTENIE POROTY:

Veľké Dravce, hospodársky a rekreačný komplex firmy AGRO CS Slovakia, a.s.

Ekologicky koncipované technológie, ktoré sledujú prvky a charakteristiky trvalo udržateľného rozvoja v harmonickom súlade s urbanistickou myšlienkou a architektonickou estetikou predurčujú projekty takéhoto charakteru nie len k  jeho samostatnej životaschopnosti a šíreniu osobitej jedinečnosti slovenských regiónov, ale aj k preukázaniu významnej myšlienkovej aktivity v rámci svetového kontextu.“

Takto sa uviedla urbanisticko-architektonická štúdia Veľke Dravce a projekt túto víziu prepojenia historických, krajinných a hospodárskych hodnôt v území do jedného udržateľného konceptu rozvoja hospodársko-rekreačného komplexu na Južnom Slovensku len potvrdil. Všetko začalo rekonštrukciou miestneho kaštieľa a osvieteným investorom, ktorý počúval úvahy architektov o začlenení kaštieľa do komplexného riešenia celej lokality. 

Po výtvarno-estetickej stránke návrh hľadá v súčasnom neartikulovanom krajinnom priestore nové súvislosti, na ktoré by nadviazal. A práve v abstraktnom pohľade na krajinu nachádza zaujímavé možnosti pre vytvorenie atraktívneho priestoru pre pôsobenie historického kaštieľa ako rehabilitačného centra, ako aj ďalších funkcií v území. A tieto sú mnohoraké a vo svojej súčinnosti tvoria miesto pre život - pre bývanie, prácu, oddych, rekreáciu a šport. Všetko za reálne možnej pestrej ponuky pracovných príležitostí a zohľadnenia sociáleho kontextu. 

Porota vysoko hodnotí vysokú výtvarnú kvalitu návrhu a komplexný prístup k tvorbe nového prostredia pre život, ktorý mení charakter krajiny nielen po výtvarnej a funkčnej stránke. Pozitívne je aj to, že návrh sa už na úrovni štúdie zaoberá udržateľným systémom práce s materiálom, alternatívnou energiou, odpadom a prírodnými zdrojmi ako vzduch a voda. V neposlednom rade plánuje čerpanie a využívanie hodnôt, ktoré v regióne sú, čo je v súlade s udržateľným rozvojom európskych regiónov a európskou stratégiou 20-20-20.

IBV Nové Dubovce - Dubovce

Inovatívny prístup k „novému“ osídľovaniu obce Dubovce pristúpil autorský kolektív okolo Anny Dobruckej tak, že reagoval na jej genia loci. Jednak na človeka, ktorý v obci žil a ktorého životný odkaz je aj dnes viac ako aktuálny, osobnosti Janka Havlíka. Slovenský rehoľník, člen rádu lazaristov Ján Havlík bol začiatkom 50. rokov vo vykonštruovanom procese odsúdený k desaťročnému trestu odňatia slobody. Fyzické trýznenie vo vyšetrovacej väzbe a kruté podmienky pri práci v uránových baniach na Jáchymovsku mu zničili zdravie. Zomrel vo veku 37 rokov. Obec pripravuje projekt Parku Janka Havlíka. 

Návrh pracuje s krajinou a jej dominantami, v osobe Janka Havlíka pridáva dominantu morálnu materializovanú do parku, plastiky martýra, studňa, kríž, informačná tabuľa, a pod. Tieto sú umiestnené na jednej zo základných osí riešeného územia individuálnej bytovej výstavby, ktorá nadväzuje na plochu plánovaného parku Janka Havlíka vedľa miestneho cintorína a otvára pohľad na urbanistickú dominantu - vežu kostola vo Vlčkovanoch. V centre rozvojového územia sa táto os križuje s ďalšou významnou osou v území, ktorá z riešeného územia otvára pohľad na kostolnú vežu vo Vidovanoch. Krajina, duchovné i fyzické dominanty sa spájajú a dotvárajú pôvodného ducha miesta. 

Druhým významným počinom projektu je pokračovanie pôvodnej historickej urbanizácie vidieckeho sídla. Jednotlivé stavby citlivo reagujú na špecifický terén tak, ako sa toto územie osídľovalo v minulosti. Takéto princípy urbanizácie rešpektujú individualitu bývania, krajiny, klimatických pomerov a pre stavebníkov otvárajú priestor pre individuálne riešenia. Používanie  regionálnych architektonických detailov nadväzuje na tradíciu, výsledkom je však obytný priestor pre súčasné požiadavky na bývanie  vrátane rekrácie. 

Porota hodnotila tento prístup ako pozitívny príklad novej urbanizácie slovenského vidieka. Návrh prispieva k hľadaniu tém pri dotváraní vidieckeho sídla aj vo všeobecnosti – tento konkrétny prístup potvrdzuje, ža sa oplatí hľadať inšpirácie v samotnej krajine ako aj v histórii. Ich zhmotnenie sa môže stať benefitom pre rozvoj tejto rázovitej obce na západe Slovenska, vzdialenej len 7 km od mesta Skalica. Autori sa nad rámec zadania zamýšľajú nad kritickou situáciou slovenského vidieka: „Slovensko je vidiecka krajina a často dostáva prívlastok "katolícka". Slovensko je tiež krajina s veľkým prírodným potenciálom. Avšak krajinné hodnoty z územia rýchlo miznú, vidiek sa mení podľa predstáv investorov a sakrálnosť mizne v nánose súčasnej doby. Navyše kvalita krajiny je ohrozená a dochádza k nenávratným stratám ekologickej stability, vodných prkov a kultúrno-historickej hodnoty. Krajina je drancovaná a stratila ľudskú mierku.“ Riešiteľský kolektív vníma vidiek pozitívne ako potenciál pre rozvoj, ale s jeho „kapitálom“ je potrebné zachádzať citlivo, podporovať „genia loci“, biodiverzitu, mikroklímu a pri zachovaní alebo budovaní ekosystémov cielenejšie využívať krajinné prvky. 

Nové námestie Ružomberok

Mesto Ružomberok je jedno z mála miest na Slovensku, ktoré prirodzeným urbanistickým vývojom nemá zadefinované námestie, ktoré by sa dalo nazvať obchodným. Jediné námestie je na mestskom návrší, na takzvanom „Rínku“, kde pôvodne mesto aj vzniklo. Tu sa uskutočňovali aj jarmoky. Neskôr sa mestský ruch presunul pod návršie, kde sa historické mesto rozrástlo do dnešnej podoby. Medzitým pribudli dve námestia, ale žiaľ bez aktívneho parteru. Tento deficit pociťujú obyvatelia mesta akútne už niekoľko rokov a problém ostal nedoriešený. Náš návrh vychádza z úvah z 90-tych rokov minulého storočia, kedy sa v tomto území prvýkrát sformovala myšlienka „Námestia Stred“. Návrh nadväzuje na vývoj mesta s rešpektovaním jeho histórie a existujúcej mestskej štruktúry. Vychádza z prepojenia strategických miest krížom od predpolia mosta na konci ulice Mostovej k synagóge a od železničnej stanice na ulicu Podhora, k dominante kostola Sv. Ondreja.

Predložený návrh rieši kvalitu a logiku prepojenia a začlenenia novej zástavby s námestím 50x55m do celkového územia. Komplex budov s parkovacím domom je koncipovaný pre bývanie, administratívu s občianskou vybavenosťou, obchodmi a kaviarňami – živým parterom. S prihliadnutím na maximálne zhodnotenie stavebných parciel pri zachovaní potrebných technických a hygienických parametrov rešpektuje návrh aj ekonomické hľadisko. Jeho prínosom je, že riešenie je koncipované tak, aby ponúkalo dostatočnú flexibilitu a variabilitu pre požiadavky investora a trhu a zabezpečilo udržateľnosť živého  atraktívneho mestského priestoru. Dôležitou súčasťou návrhu je aj etapizácia výstavby.

Územný plán zóny Zvolen, mestský park Horné Lanice

Cieľom Územného plánu zóny 27ha-územia Mestského parku Horné Lanice vo Zvolene je vybudovať mestský park Lanice ako ťažiskový vnútromestský multifunkčný rekreačný komplex. Vytvoriť centrum športovo – rekreačnej vybavenosti v severnej a južnej časti parku

rekreačné aktivity a vybavenosť situovať mimo plôch pôvodnej flóry a biotopov chránených druhov živočíchov. Autori vychádzali z potreby zachovenia prírodne hodnotných území v intenzívne zastavanom mestskom prostredí a projekt nazvali aj „Divočina v meste“. Preto si medzi hlavné ciele projektu dali aj definovanie hraníc ekologicky významných krajinných segmentov floristickej a faunistickej zložky,  úpravu plôch zelene urbanizovaného prostredia s prevahou prírodného prvku, návrh vodných plôch v území parku, ako aj podrobnejšie riešenie usporiadania priestorov so sústredenou rekreačnou vybavenosťou v území Horných Laníc. 

Porota vysoko hodnotí východiskovú pozíciu návrhu, t.j. snahu zachovať jestvujúce prírodné prvky ako bylinné spoločenstvá mokradí, nepoškodiť sprievodné porasty elektrárenského kanála, naopak ich rekultivovať a vytvoriť podmienky pre zachovanie prírodnej zložky lužného lesa v južnej časti lokality. Čo je podstatné, týmto plánom sa podriaďuje návrh dopravného riešenia - trasovania vnútorného dopravného okruhu mesta funkčnej triedy B2 – Hronskej ulice cez územie Horných Laníc a čo je podstatné, koncentrovať sa na mobilitu v území pre peších a cyklistov. Zástavba pre rekreáciu a šport je podľ a autorov navrhovaná len v polohách, ktoré nie sú atraktívne z hľadiska ochrany prírodných zložiek a krajinárskych hodnôt s prihliadnutím na vhodné priestorové komponovanie Mestského parku. 

Odvádzanie dažďovej vody z územia je riešené spôsobom, dnes už nevhodným, najmä z pohľadu zámeru dotvoriť „Divočinu v meste“, čo návrh v samotnom architektonicko- kompozičnom riešení neevokuje. Chýba návrh krokov nevyhnutných na adaptáciu na zmenu klímy miesto dobudovania dažďovej kanalizácie resp. odvádzania dažďových vôd do do zmiešanej kanalizácie, namiesto toho, aby ostával v území. Dnes sa budujú zelené parkoviská s vodopriepustnými povrchmi miesto odlučovačov a nepriepustných povrchov. Pozitívom návrhu je, že sa medzi komunikáciami pre peších sa objavili vodoriepustné  mlatové povrchy a vodné prvky, kde je odvádzaná dažďová voda.  Vtiahnutie automobilovej dopravy hlboko do územia samotného parku bola hodnotená ako zbytočná dopravná záťaž, otázkou ostava, či by umiestnenie objektov na východnej strane od kanále neprispelo k lepšiemu odhlučneniu areálu a neumožnilo by otvoriť park ešte viac k rieke – smerom k hrádzi, ktorá má potenciál zatraktívniť priestor pre cyklistov a peších v kontakte s riekou.

