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Medzinárodná porota hodnotila diela navrhované na Cenu Dušana Jurkoviča

/Bratislava, 04. októbra 2011/ Medzinárodná porota pre udeľovanie Ceny Dušana Jurkoviča posudzovala prihlásené diela ašpirujúce na Cenu Dušana Jurkoviča. Predstavujeme nominované diela.

Cena Dušana Jurkoviča patrí medzi prestížne architektonické ocenenia, nielen vďaka svojej 47-ročnej tradícii. Jej dôležitosť vyjadruje prof. Ján Bahna, prezident Spolku architektov Slovenska, slovami: „Význam ceny spočíva najmä v propagácii slovenskej architektúry, vyjadruje uznanie jej tvorcom a zároveň odkazuje na historické korene našej vlasti.“

Tento rok sa do súťaže prihlásilo 33 diel z oblasti architektúry, urbanizmu a interiérového dizajnu z celého Slovenska. Na Cenu Dušana Jurkoviča boli nominované nasledujúce diela:

OTIO – dom pri fare, Nitra-Drážovce

Autor architektonického riešenia: Sebastián Nagy

Architektonický ateliér: sebastian nagy architects, s. r. o.

Foto: Patrik Safko

Centrála firmy PHOENIX ZEPPELIN, Banská Bystrica

Autori architektonického riešenia: Branislav Hovorka, Štefan Moravčík, Martin Paulíny

Architektonický ateliér: PHA, s. r. o.

Foto: Branislav Hovorka

Bytová vila POMARANČ, Bratislava

Autori architektonického riešenia: Michal Vršanský, Vladimír Vršanský

Architektonický ateliér: AOCR, s. r. o.

Foto: Michal Vršanský

AVELANE Clinic, Nitra

Autori architektonického riešenia: Martin Bajtek, Matúš Konček, Martin Matunák, Ľuboš Poláček

Architektonický ateliér: A.PRO, s. r. o.

Foto: Martin Matunák

Rekonštrukcia Starej radnice, Bratislava

Autori architektonického riešenia: Juraj Almássy, Peter Bouda, Richard Čečetka, Ivan Masár, Ondrej Strýček

Architektonický ateliér: Bouda a Masár architektonická kancelária

Foto: Ctibor Bachratý

Meno laureáta spozná odborná i široká verejnosť počas slávnostného odovzdávania Ceny Dušana Jurkoviča dňa 15. novembra 2011 v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave.

O laureátovi rozhodujú renomovaní architekti 

V porote, ktorá rozhodla o laureátovi Ceny Dušana Jurkoviča 2011 aj tento rok pôsobili významní domáci i zahraniční architekti s bohatými skúsenosťami. Do poroty boli Prezídiom SAS menovaní: Andreas Lichtblau (Rakúsko), Peter Lizoň (USA), Jaroslav Wertig (predseda poroty, Česká republika), Ľubica Vitková (FA STU), Kalin Cakov (nominácia na Cenu D. Jurkoviča 2010), Ladislav Bradiak (SAS) a Štefan Šlachta (SAS). 

„Vysoko si cením členov poroty. Zloženie poroty s domácou i zahraničnou účasťou totiž signalizuje skutočnosť, že moderná architektúra je umenie, ktoré prekračuje hranice a deje sa v nadregionálnom priestore,“ uvádza Ján Bahna.

Odborná porota na svojom zasadnutí v dňoch 22. až 23. septembra 2011 posudzovala predložené práce v troch kolách.  Po posúdení dokumentácie v prvom kole rozhodla na základe hlasovania o dielach, ktoré budú predmetom obhliadky. V druhom kole rozhodla o nomináciách na Cenu Dušana Jurkoviča a v treťom o laureátovi. „Je veľmi potešujúce, že napriek nie veľmi optimistickej ekonomickej situácii sa do súťaže prihlásilo výrazne viac diel ako po minulé roky, pričom každé dielo nieslo atribúty kvality,“ dodáva Štefan Šlachta.

Slávnostné vyhlásenie Ceny Dušana Jurkoviča

Slávnostné vyhlásenie laureáta Ceny Dušana Jurkoviča 2011 sa uskutoční 15. novembra 2011 v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave. Záštitu nad podujatím prevzal prezident Slovenskej republiky – Ivan Gašparovič a primátor mesta Bratislava – Milan Ftáčnik. Výstava všetkých prihlásených diel uchádzajúcich sa o Cenu Dušana Jurkoviča 2011 bude prístupná pre verejnosť od 15. 11. až 10. 12. 2011 v Galérii architektúry SAS na Panskej ulici 15 v Bratislave. 

Počas slávnostného galavečera sa budú udeľovať aj ďalšie ocenenia: Cena Emila Belluša za celoživotné dielo a Cena Martina Kusého za publicistické, teoretické a vedecké práce z oblasti architektúry.

FOTO_1_clenovia_poroty:
Porota Ceny Dušana Jurkoviča na rok 2011 (zľava):

Andreas Lichtblau, Peter Lizoň, Štefan Šlachta, Ľubica Vitková, Ladislav Bradiak, Jaroslav Wertig, Kalin Cakov

O Cene Dušana Jurkoviča

Cena Dušana Jurkoviča je ocenenie pre autora alebo kolektív autorov za realizované architektonické alebo urbanistické dielo, ktoré prispieva k zvýšeniu úrovne a prestíže architektonickej alebo urbanistickej tvorby na Slovensku. Od roku 1964 ju každoročne udeľuje Spolok architektov Slovenska (SAS) a Fond výtvarných umení (FVU) ako trvalú poctu pamiatke zakladateľa modernej slovenskej architektúry – Dušana Jurkoviča. Cena má medzinárodnú porotu, ktorá má zabezpečiť posudzovanie prác v širšom kontexte súčasnej tvorby i voľbu optimálnych kritérií pri hodnotení nominovaných prác. Ide o prestížne architektonické ocenenie, ktorého cieľom je podporovať rozvoj v oblasti súčasnej architektúry a dizajnu na Slovensku.
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