Rastislav Janák (1942–2002)
Rastislav Janák patrí k najvýznamnejším predstaviteľom štvrtej generácie slovenských architektov. Jeho tvorba sa predčasne uzavrela v roku 2002. Štúdium architektúry absolvoval najskôr na Slovenskej vysokej škole technickej diplomovou prácou na tému súmestia Banská Bystrica - Zvolen u profesora Emanuela Hrušku. Potom pokračoval v štúdiu Vysokej škole výtvarných umení, kde v roku 1969 získal titul akademický architekt za záverečný projekt s názvom Tisíc bytov (ateliér Dušana Kuzmu). Po ukončení štúdia zostal pracovať na VŠVU, kde pôsobil až do roku 2002. Tu mal možnosť spolupracovať s poprednými predstaviteľmi tretej generácie architektov Dušanom Kuzmom a Vojtechom Vilhanom. 
R. Janák v roku 1981 na VŠVU habilitoval na docenta , v roku 1991 získal titul vysokoškolského profesora. V rokoch 1991–1995 a 2001–2002 viedol Katedru architektonickej tvorby. Od roku 1986 do roku 2002 uňho absolvovalo 37 diplomantov. Rozsiahla Janákova architektonická tvorba zahrňuje množstvo realizácií, skíc, súťažných návrhov a projektov, medzi ktorými sú obnovy a rekonštrukcie historických objektov, interiérová a pamätníková tvorba, administratívne a bytové budovy, urbanistické štúdie. Za svoje práce získal viacero ocenení. Spracovával ich spočiatku  spolu so svojimi učiteľmi a neskôr s blízkymi spolupracovníkmi, medzi ktorých patrili jeho manželka architektka Oľga Janáková, architekti Peter Černo, Miloslav Mudrončík, Ivan Petelen, Peter Kucharovič i Štefan Svetko  a spomedzi najmladších aj Zoltán Holocsy, Miroslav Vrana, Peter Chládek a Ján Krížik. 
V oblasti interiérovej tvorby bola v roku 1980 cenou ZSVU vyznamenaná realizácia interiérov kina Tatra v Bratislave (dnes už neexistujú). Cenu za súbor interiérov na Klobúčnickej ulici v Bratislave (hudobná predajňa, Hummelov dom) mu v roku 1986 udelil Zväz slovenských architektov. V roku 1991 získal Janák so svojím tvorivým kolektívom cenu Dušana Jurkoviča za realizáciu interiérov v rekonštruovanom Zichyho paláci v Bratislave. Tou istou cenou bola v roku 1996 ovenčená aj II. vybavovacia hala letiska M.R. Štefánika v Bratislave. V roku 1997 sa Stavbou roka stali Janákove interiéry VUB banky na Gorkého ulici v Bratislave. Rastislav Janák získal mnoho cien a odmien v architektonických súťažiach. Spomedzi nich je potrebné pripomenúť 1. cenu v celoslovenskej súťaži na Radnicu mesta Martin v roku 1997, 1. cenu vo verejnej súťaži na reprofiláciu kina v Piešťanoch z roku 1999, prvú odmenu za súťažných návrh polyfunkčného objektu na Hodžovom nám. V Bratislave v roku 1999 či napokon šiestu cenu v medzinárodnej súťaži 5th OISTAT Architectural Competition na World Theatre in Prague v roku 1999 (spolu s Alešom Votavom). 
Do posledných chvíľ života sa Rastislav Janák zaoberal „srdcovými problémami“ svojho rodného mesta: revitalizáciou Vodnej priekopy a premostením Hradného vrchu a Podhradia.
Výstava laureáta Rastislava Janáka bude 

v Galérii SAS, Panská 15 (1. posch.), Bratislava 

Termín: 14.12.2011 – 15.1.2012

Spolok architektov Slovenska k výstave vydáva katalóg 

